

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 66 | Четверг, 16 декабря 1943 года | Цена 15 коп.

## Выполнить план лесозаготовок

Лес необходим стране. Особенно возросла роль его в дни Отечественной войны.

Между тем, план второго полугодия мехлесопунктами нашего района далеко не выполнен. Особенно отстают Устьинский мехлесопункт. Полугодовое задание на 10 декабря по заготовке здесь выполнено на 22,5 проц., по вывозке — на 21,3 проц.

Причины невыполнения плана лесозаготовок заключаются в том, что в обоих лесопунктах слабо организован труд рабочих. На Усте, например, кадровые и сезонные рабочие выходят на работу неорганизованно. Мастера не всегда доводят дневное задание до каждого лесоруба и не проверяют выполнение его в конце рабочего дня. В результате часть рабочих норм не выполняет.

Сезонниками из колхозов работает большинство молодежи, которые не имеют опыта работы в лесу. И эти молодые рабочие зачастую предоставлены сами себе. Мастера их не учат, как лучше производить связку и разделку деревьев.

Нет контроля за работой сезонников со стороны председателей сельсоветов и колхозов. Колхозники, выделенные в лес, поработают 4—5 дней и уезжают домой. Особенно велика текучесть рабочей силы в Горевском, Тулажском, Семеновском сельсоветах. Надо для работы в лесу закрепить постоянных людей, организовать подвозку фуража в лесопункты на лошадях, оставленных для внутрихозяйственных работ в колхозах.

Отставание с вывозкой древесины заключается и в том, что у административных мехлесопунктов существует вредная тенденция в использовании механизмов. Они надеются больше на вывозку лошадыми, а тракторы не используют.

Мехлесопункты слабо подготовились к осенне-зимним лесозаготовкам. Тепоров, упорных рогаatok и других инструментов имеется недостаточно. В общежитиях рабочих холодно и грязно.

Слабо поставлена с рабочими массово-политическая работа. Мы имеем все возможности выполнить план 2 полугодия досрочно, дать железнодорожному транспорту топливо.

Задача сейчас состоит в том, чтобы полностью мобилизовать в лес рабочую силу, повседневно борясь за выполнение установленных заданий по лесозаготовкам. Надо широко обсудить с рабочими обращение работников лесных предприятий Шарьинского района ко всем работникам лесной промышленности, которые обязались годовой план выполнить к 25 декабря 1943 года.

## Трудовой салют

Наша Красная Армия успешно наступает, тесня врага на запад. Родина салютует героическим русским воинам, освобождающим города и села от проклятого врага.

Салютуют трудовыми делами своей родной освободительнице — Красной Армии и колхозники Климовской сельхозартели им. Ю. М. Вагановича (председатель тов. Шабарова). Эта артель гораздо быстрее и организованнее завершила сельскохозяйственные работы 1943 года, нежели в довоенное время. Хлеба убрали в сжатые сроки и без потерь. Досрочно рассчитались с государством по хлебу, мясу, яйцам и молоку.

С большим сознанием колхозники откликнулись на призыв правительства о продаже сельскохозяйственных продуктов государству. Они дали стране из общественных фондов и личных своих запасов свыше 2.000 пудов хлеба и картофеля.

—Продавая хлеб государству, — заявляют климовские колхозники, — мы помогаем своим любимым защитникам родины еще крепче бить фашистских мерзавцев. А раз это так, то мы дадим фронту, стране столь-

ко хлеба, сколько скажет наш родной отец и учитель товарищ Сталин.

Этот колхоз собрал в этом году неплохой урожай. Отдельные участки дали по 18—20 центнеров овса, пшеницы. Сейчас колхозники напрягают все силы к тому, чтобы в 1944 году получить не менее 100 пудов хлеба с гектара. Семян для посева здесь достаточно, качество их хорошее. Заготавливают местные удобрения: собрали 69 цент. золы, 7 цент. куриного помета. Вывезли на поля 1.900 возов навоза. На этом деле ежедневно занято 12 голов крупного рогатого скота. Завершают ремонт инвентаря.

—Решения Конференции трех союзных великих держав, славные победы Красной Армии, — говорит тов. Шабарова, — вызвали у наших колхозников новую волну трудового подъема. Никогда они так не работали прилежно, дружно, как сейчас. Оно и понятно. Своей самоотверженной работой в тылу мы приближаем долгожданный светлый день победы над врагом.

Ал. Яковлевич.

## Разгром захватчиков неминуем

Весть о Конференции трех союзных держав США, Англии и Советского Союза быстро облетела колхозников нашей Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек». Большая радость наполнила наши сердца, когда мы прочитали Декларацию трех союзных держав, в которой указано, что на этой Конференции разработан план борьбы с гитлеровской Германией и установлены сроки военных операций.

Большая благодарность нашему любимому отцу и учителю товарищу Сталину, как никому, много поработавшему на Конференции. Близится час,

когда совместными действиями армий наших союзников враг будет окончательно разбит. Ведь, как никогда, стало ясно, что объединенные нации полны решимости быстро завоевать победу над проклятым врагом.

Воодушевленные знаменательными решениями Конференции, колхозники нашей артели дают ялтыу: работать с утроенной энергией, все силы и средства отдать на дело скорейшего разгрома фашистских поработителей.

А. Костров.

Председатель Средне-Ворошиловского колхоза «Огонек».

## Перевыполним задание по заготовке дров

Во всех лесничествах нашего лесхоза проведены беседы с лесорубами, возчиками по обсуждению решений Конференции трех великих союзных держав. Они с радостным волнением высказывали свои мысли по поводу того, что Конференция разработала конкретный план борьбы с немецко-фашистскими оккупантами, установила сроки военных операций, что день нашей победы приближается.

В ответ на исторические решения трех союзных держав, рабочие о б я з а л и с ь к 25 декабря выполнить задание 4 квартала по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта, на 10 процентов повысить производительность труда, работать

в лесу от темна до темна.

Многие лесорубы, возчики сейчас уже конкретными делами отвечают на решения вражеской Конференции. Лесоруб Екатерина Камешкова ежедневно заготавливает по 3—4 куб. м. дров вместо 2,5 куб. м. по норме. Возчики братья Ершовы, Василий Лопатин вывозят их по 8—10 куб. м. в день.

Мы прикладываем все силы к тому, чтобы перевыполнить задание по заготовке и вывозке дров, чтобы наш самоотверженный труд был серьезным вкладом в дело борьбы с ненавистным врагом.

Г. Москвин.

Секретарь партийной организации лесхоза.

## Договор между Советским Союзом и Чехословакией

В последнее время между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой Республики проходили переговоры о заключении договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря с. г. в Москве «Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик

и Чехословацкой Республикой» и протокола к нему.

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой Республики Чрезвычайным и Полномочным послом Чехословацкой Республики в Москве г-ном Эд. Фирлингером.

Договор заключен продолжением на 20 лет.

## На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 года).

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием.

Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Бриковой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска 2 Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак,

но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Черняхова части Н-ского соединения 8 декабря отбивали, следовавшие одну за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города Малин наши войска вели бой с пехотой и танками противника. 10 декабря части Н-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронбойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашина противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

## Инвентарь наготове

Стахановскими делами отвечают на доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октября колхозники нашей Забегалинской сельхозартели им. Молотова. Семейные фонды мы еще засыпали осенью. Большую часть семян просортировали. Плуги, бороны отремонтировали. Вывезли на поля 500 во-

зов навоза.

Мы решили к 20 января полностью закончить подготовку к севу. И раз слово даем, то непременно его сдержим. Мы знаем, что от своевременной подготовки к весне зависит получение высокого урожая в 1944 году.

А. Поляшев.

## Об инициативе колхозников Уренского сельсовета

### О помощи железнодорожному транспорту Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 14 декабря 1943 г.

Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Уренского сельсовета, взявших обязательства оказать всемерную помощь железнодорожному транспорту в борьбе со снежными заносами.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают председателей исполкомов сельских советов и колхозов, секретарей первичных партийных организаций обсудить это обращение на собраниях колхозников, заседаниях исполкомов сельсоветов, первичных парторганизаций и мобилизовать всех колхозников на оказание практической помощи железнодорожному транспорту в борьбе со снежными заносами и в ремонте путей.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **Н. ЛОБАНОВ.**  
Секретарь РК ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ.**

## Окажем помощь железнодорожному транспорту

Письмо членов сельхозартелей «Трактор», им. Ю. М. Кагановича и «Прожектор», Уренского сельсовета

Волшебную роль в одержании полной победы над врагом играет железнодорожный транспорт. Товарищ Сталин в своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции о роли транспорта сказал: «Можно производить большое количество вооружения и огнеприпасов, но, если они не доставляются во-время фронту при помощи транспорта, они могут остаться бесполезным грузом для дела фронта. Нужно сказать, что в деле своевременного подвоза на фронт вооружения, огнеприпасов, продовольствия, обмундирования и т. д. роль транспорта является решающей». Поэтому, железнодорожный транспорт должен повседневно чувствовать заботу от нас, колхозников.

Обсудив этот вопрос на общих колхозных собраниях, мы берем на себя следующие обязательства:

1. В любом деле оказывать всестороннюю помощь железнодорожному транспорту, способствовать его слаженной, четкой работе.

2. Будем содержать пути в хорошем состоянии. Для снегоборьбы и ремонта путей выделим достаточное количество людей и лошадей. Уренский колхоз дает 20 пеших и 4 конных, Мокропосовский — 13 пеших и 2 конных, Климовский — 14 пеших и 3 конных.

3. Все колхозники, участвующие в снегоборьбе, обязуются перевыполнять задание, работать на очистке пути, если потребуется, день и ночь.

4. Окажем помощь в погрузке и отгрузке военных материалов.

Мы призываем всех руководителей сельхозартелей, колхозников и колхозниц, работников железнодорожного транспорта района последовать нашему примеру и оказать большую помощь железнодорожному транспорту.

По поручению общих собраний подписали:  
**В. Бушаев, А. Пугачев, А. Шабарова.**

## В 2-3 дня выполнить план льнозаготовок

Сводка показывает, что четыре сельсовета в районе выполнили план по сдаче льнопродукции государству. Черновский, Веденинский, Уренский сельсоветы сдают тресту сверх плана. Они прекрасно уяснили себе значение льна в дни Великой Отечественной войны.

Однако многие сельсоветы льнозаготовки пустили на самотек. Баменский, например, план выполнил всего на 16 проц., Карповский — на 27 проц. Председатели этих сельсоветов льнозаготовки выпустили из своего плана работы и этим делом не занимаются.

В Семеновском колхозе «Красный труженик» треста лежит в сарае, портится и ее не подсортировывают, не готовят к сдаче государству.

Участники на-днях проходившего районного совещания передовиков сельского хозяйства взяли обязательство: план льнозаготовок выполнить к 20 декабря. И это обязательство надо выполнить с честью. Политический и производственный подвиг колхозников испол-

зовать на быстрейшую сдачу льна государству. Организовать бригады для подсортировки тресты и перевозке ее на льнозавод.

Все омы на выполнение льнозаготовок к 20 декабря 1943 года!

### СВОДКА

О выполнении плана льнозаготовок по району на 18 декабря 1943 г. (в процентах к плану)

Черновский	127,7
Веденинский	118,4
Уренский	108,1
Тулажский	102,1
Ворошиловский	94,9
Горевский	83,8
Шалогский	78,6
Максимовский	75,5
Темтовский	74,5
Высоковский	63,0
Бопылинский	62,9
Михайловский	52,0
Семеновский	49,2
Мальковский	48,0
Карпулинский	34,5
Карповский	27,1
Баменский	15,9

## Совещание передовиков сельского хозяйства

11 декабря, в Доме культуры, состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На нем присутствовало свыше 500 человек.

Участники совещания обсудили вопрос об итогах 1943 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1944 года. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома райсовета тов. Лобанов.

Колхозники нашего района в этом году поработали на славу. План весеннего сева выполнен на 10 дней раньше намеченного срока. Значительно расширили посевную площадь. Посеяно в фонд Главного Командования и для освобожденных районов 249 га. Успешнее прошлогоднего прошла уборка урожая. Досрочно, на 30 дней раньше прошлогоднего, выполнили хлебопоставки. Свыше 36 тонн хлеба сдано авансом за 1944 год. Кроме того, колхозники с огромным подъемом продали государству 600 тонн хлеба и 400 тонн картофеля.

Неудовлетворительно работала в этом году МТС. План тракторных работ выполнен только на 60 проц.

В некоторых колхозах (Вобилевском, В. Малиновском, М. Ворошиловском, Вуренинском) допустили большие потери зерна при уборке, слабо внедряли индивидуальную сдельщину, нарушили звенья.

Первая в прениях выступила председатель Уренского сельсовета тов. Ягилева.

В нынешнем году колхозы Уренского сельсовета получили замечательный урожай зерновых — в среднем 47 ц. с каждого гектара. За это все 4 колхоза являются участниками районной сельхозвыставки. Мы продали излишек хлеба госу-

дарству 6120 пудов, за что наш сельсовет занесен на областную Доску почета. Сейчас готовимся к весеннему севу.

—Мой муж работал бригадиром,—говорит тов. Кржкова из Опушкинского колхоза «Оживление».—Когда он ушел защищать нашу великую Родину, эту почетную работу колхозники доверили мне. И я честно оправдала их доверие. В нынешнем году моя бригада сняла с каждого гектара 25 цент. овса, 24 цент. ячменя, 16 цент. пшеницы. Этого мы добились применением агромероприятий. Колхозники получили хлеба столько, что хватит на год, кроме того, излишки продали государству. Я продала 4,5 центи.

Тов. Бушаев—председатель Уренского колхоза «Трактор» поделился опытом работы по повышению урожайности.

—За оказанную помощь фронту наш колхоз получил благодарность от Красной Армии и товарища Сталина,—говорит товарищ Бушаев.

В прениях также выступили тт. Ковдратьев (Темта), Горбова (Щелочиха), Алексеев (райво), Кремлева (В. Горезо), Шабарова (Климово), Назаров (МТС), Корнов (Дианово) и др.

В заключении выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов. Он остановился на практических мероприятиях по подготовке к весеннему севу.

—Семян засыпано всего 80 проц к плану,—говорит тов. Жиганов.—Надо проводить закупку их, изыскивать на месте. Сейчас же сортировать семена, проверить на всхожесть. Готовить к севу машины, инвентарь, коня, удобрения.

Нужно больше уделять внимания общественному животноводству. Организовать хорошую зимовку скоту, сохранить весь народившийся молодняк. Надо

оживить работу контрольных постов и животноводческих секций. Для обеспечения скота сочными кормами весной 1944 года в каждом колхозе иметь прифермерские участки с посевом кормовой свеклы и т. д.

Тов. Жиганов также остановился на выполнении плана льнозаготовок и на работе колхозников на лесозаготовках.

После выступления тов. Жиганова участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, работникам МТС и земельных органов, в котором обещается к 26 годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу по каждому колхозу. К 1 января засыпать семфонды высококачественным зерном. В ближайшие дни закончить обмолот и вытирание семянок клевера. К 23 февраля план заготовки и вывозки удобрений выполнить на 70 проц. Всего вывезти на поля 100 тысяч тонн навоза, 5 тысяч тонн торфа и 1000 тонн соли. К 1 апреля закончить ремонт тракторов. Подготовить к севу лошадей, крупный рогатый скот. Развернуть массовую агроучебу. Увеличить поголовье общественного скота, добиться повышения продуктивности его. Сохранить весь народившийся молодняк.

На совещании вручено переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) передовому в районе—Уренскому сельсовету (председатель тов. Ягилева), добившемуся в 1943 году высоких урожаев и хороших показателей в развитии животноводства. Уренскому колхозу «Трактор», бригаде Кржковой (Опушкино) вручен диплом 1 степени. 60 передовиков премированы продуктами.

## Обзор международных событий

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8 английской и 5 американской армий продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Бенафро, господствующие над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Моро. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии, итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. Над ними здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии, в том числе портный город Эмден (в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов). Бомбежке подверглись также столица Болгарии—София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним данным один только английский бомбардировщик, не считая американских, сбросил на Германию в ноябре 13 тысяч тонн бомб, т. е. почти 1 тысячу вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего собой верховный законодательный и исполнительный орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армии Иосиф Вроч-Тито, которому присвоено звание маршала.

Эти события в Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события, как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной

борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, считает необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, чтобы направить в Югославию Советскую военную миссию, как это еще раньше сделало британское правительство.

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Банре (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Иненом. Переговоры продолжались с 4 по 6 декабря.

В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась торжественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а так же дружба между Турцией и тремя великими державами.

Л. Волынский.

И. о. отв. редактора  
**В. И. ТОКМЯНИНА.**

МЦ 07073. Урень, тли.

газеты «Б. И.»